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Rachid Benzine, né le 5 janvier 1971 à Kénitra au Maroc, est un islamologue, politologue et enseignant franco-marocain. Romancier et dramaturge, Rachid Benzine est une des figures importantes de l'islam libéral francophone. 

Biographie

Jeunesse et formation

Rachid Benzine, dont les parents sont issus de la campagne marocaine, naît en 1971 à Kénitra, où son père a fondé une éphémère petite école coranique ou d’apprentissage de la langue arabe dans un bidonville. Il arrive en France, à Trappes, à l'âge de sept ans. En 1985, il devient vice-président d'une association de jeunes, épaulé par un prêtre-ouvrier et des chrétiens. En 1996, Rachid Benzine devient champion de France de kick-boxing.

Il obtient un diplôme d'études approfondies en sciences politiques de l'Université Paris-Descartes et une maîtrise en économie de l’Université de Versailles – Saint-Quentin-en-Yvelines.

Dialogue islamo-chrétien

Rachid Benzine devient islamologue après avoir été en contact avec le christianisme,

Rachid Benzine accède à la notoriété en lançant avec le père Christian Delorme, le dialogue islamo-catholique aux Minguettes, dans la banlieue de Lyon, qui donne lieu à un livre, Nous avons tant de choses à nous dire, paru en 1998. Ce sont des catholiques qui donnent à Rachid Benzine envie de réfléchir sur la religion musulmane.

Enseignement et édition

Il a été professeur de lycée. Il a enseigné à l'Institut d'études politiques d'Aix-en-Provence depuis 2005, dans le cadre du master « Religions et société », et a été chercheur associé à l'Observatoire du religieux créé par Bruno Étienne. Il a donné notamment des cours à l'université catholique de Louvain (UCL) et à la faculté de théologie protestante de Paris

 HYPERLINK "https://fr.wikipedia.org/wiki/Rachid_Benzine" \l "cite_note-LaCroix-10" 10, où il est chercheur associé au Fonds Paul Ricœur. Il a publié un article, « Lire le Coran avec Paul Ricœur ».

Rachid Benzine a été codirecteur de la collection « Islam des lumières » aux éditions Albin Michel, qui publie des ouvrages sur la pensée musulmane libérale contemporaine. En 2004, il publie Les Nouveaux Penseurs de l'islam, dans lequel il présente des intellectuels musulmans qui préconisent une relecture du Coran à l'aune des sciences humaines. (vers un islam en phase avec son temps)
« Expliquer le Coran aux Bruxellois »

Rachid Benzine est régulièrement invité à Bruxelles, par des institutions subventionnées, pour propager sa lecture « peu commune » du Coran, notamment à des professeurs et éducateurs auprès de jeunes musulmans.

En janvier 2016, le dramaturge et réalisateur Ismaël Saidi, le militant pour un « islam européen » Michaël Privot et Rachid Benzine reçoivent de la région de Bruxelles-Capitale un financement de 275 000 euros pour, entre autres, réaliser des « capsules vidéo » expliquant l'islam aux jeunes. La députée flamande du sp.a (parti socialiste flamand) Yamila Idrissi soutient l'entreprise, comme le ministre-président bruxellois, le socialiste francophone Rudi Vervoort. Mais Saidi, Privot et Benzine annoncent se retirer du projet

Depuis 2019, il appartient au conseil scientifique de la DILCRAH (délégation interministérielle de lutte contre le racisme, l’antisémitisme et la haine anti LGBT, créé en 2012).

Liens avec le Maroc

En décembre 2019, il est désigné membre de la Commission spéciale sur le modèle de développement par le roi du Maroc. Quelques jours plus tard, le 27 décembre 2019, il prend position sur Twitter en faveur du journaliste marocain Omar Radi, arrêté et placé en détention pour un tweet considéré critique envers un magistrat chargé des procès en lien avec le Mouvement populaire du Rif.

Rachid Benzine est considéré par le journaliste Omar Brouksy, dans son livre-enquête La République de Sa Majesté ; France-Maroc, Liaisons dangereuses (sur l'ingérence de la monarchie marocaine en France), comme un élément de l'influence du régime marocain dans l'Hexagone.

Pensée

Rachid Benzine se situe dans la mouvance et l’esprit des coranistes et d'une approche historico-critique. Selon lui, les hadiths sont « issus de la tradition juridique ou totalement légendaires (...) malheureusement mis sur le même plan de validité que le Coran ». Et la sîra (biographie du prophète Mahomet) est une commande de la dynastie abbaside qui leur permet de légitimer leur dynastie à travers la valorisation de la figure prophétique qui commence déjà à se dé-tribaliser et à s'islamiser. Partisan de l'islam des Lumières, Rachid Benzine prône, face au défi que certaines pratiques de l'islam contemporain posent aux sociétés sécularisées, l'abandon de ces pratiques et une lecture « plus philosophique et allégorique » du Coran.
Théâtre

Après la mise en lecture au théâtre en 2017 de son roman Lettres à Nour (jouée par le comédien Robin Renucci), le dramaturge Rachid Benzine met lui-même en scène sa pièce Pour en finir avec la question musulmane (2018), une production du théâtre de Liège. Jouée notamment par Jean-Claude Derudder et Ana Rodriguez.
Écrivain prolixe, il s'attache à penser un islam en phase avec notre temps et s'investit également dans le dialogue islamo-chrétien.
« Une lecture du Coran avec Paul Ricœur : de la révélation au texte révélateur », 2006

« Des mille et une façons d’être juif ou musulman », avec Delphine Horvilleur, , Seuil, 2017

Le Coran expliqué aux jeunes, Paris, Le Seuil, 2013,

Nour, pourquoi n'ai-je rien vu venir ?, Paris, Le Seuil, 2016, 
Ainsi parlait ma mère, Le Seuil, 202030 

Dans les yeux du ciel, Le Seuil, 2020 

Voyage au bout de l'enfance, Le Seuil, 2022, sélection du Prix Marcel Pagnol 20223, prix Rosine Perrier 2023.         Source Wikipédia
